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e Notacio cientifica

Os cientistas, em suas experiéncias e estudos, lidarm com muitas medidas.

A distancia da Terra ao Sol, por exemplo, é de 149000 000 000 m.
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A espessura de uma fibra nervosa de nosso corpo, responsavel por transmitir sensacdes como a
do tato, & de 0,000008 m.

Essas medidas apresentam muitos algarismos. Usando as poténcias de base dez, podemos registra-las
de modo mais simples, evitando erros.

Como a virgula foi deslocada 11 casas para a
149000000000 m = 1,49 - 10" m - esquerda, multiplicamos por 10" para que a
igualdade ficasse verdadeira.

Obtivemos um namero entre 1 e 10 multiplicado por uma poténcia de base 10: esse nimero
esta escrito na notagao cientifica.

No caso da fibra nervosa, temos:

0,000008m=8-10%m . Como a virgula se deslocou 6 casas para
a direita, multiplicamos por 10,

Veja mais exemplos de medidas registradas na notacao cientifica:

1. Velocidade da luz: 300000 kmvs = 3 + 10° km/s

2. Ano-luz (distancia que a luz percorre em um ano) = 9460000000000 km = 9,46 - 10" km
3. Massa do proton (particula do atomo): 0,00000000000000000000000167 g = 1,67 - 10-%# g
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As poténcias de base 10 sao utihicadas para simphticar ¢ padroniecar o regaistro
L't_‘ NUIMeros._

Exemplo:

A distancia entre o planeta Vénus e o Sol € de. aproximadamente. 108 000 000
quildmetros. A notacio cientifica permite registrar esse nimero numa forma mais
simples: 108 000 000 km = 1,08 - 10" km. A virgula foi deslocada 8 casas para a
esquerda: o expoente da poténcia de base 10 & 8.

Outro exemplo:

Certo virus tem espessura aproximada de 00005 milimetro. Na notagdo
cientifica, 0,000 5 mm — 5+ 10" mm. A virgula foi deslocada 4 casas para a
direiw: o expoente da poténeia de base 10 & (-4).

Os registros de numeros na notaciao cientifica apresentam
um numero entre 1 e 10 multiplicado por uma poténcia de base
10.

01. No caderno, represente a sequéncia de
nimeros usando a notagao cientifica.

03. Escreva, em notagao cientifica, os g4,
nlimeros que aparecem nas frases.

1% a
‘ “
_ Tpee.
2) A espessura de uma folha de papel 4

3000 300 30 3 é de 0,002 mm.

0,3 0,03 0,003  0,0003 b) O tamanho do virus da gripe é de

0,0000000023 m.

02. Na tabela estio indicadas as distancias W<y S,

a
04. O ndmero de globulos vermelhos
, &

de um adulto é de 2,5 - 10", Escreva B

esse nimero na notagao decimal.

&
"

aproximadas de alguns planetas em relacao

ao Sol. Escreva esses ndmeros usando a
notacao cientifica.

05. Carlos, um jardineiro bastan-
te esperto, estd tentando calcular
o nimero de sementes existen-
tes em um pacote que contém
48 gramas. Retirou do pacote
30 sementes, cujo peso é de

e [LETETVG, S 5 Calas proporcionals. 6' . ID_} graﬂ']a.s.
Mercirio 57900000 km Com essa amostra e com o auxilio de uma
Vénus 108900000 km calculadora estime o nidmero total de se-

mentes que ha no pacote.
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06. . i1t o
Escreva os nimeros utilizando notagao

cientifica.
a) 4000 c) 0,00756

by 8200000 d) 0,00009

07. Escreva, em notagio cientifica, f‘;"‘%

0s nlimeros que aparecem nas frases.

a) O coracao humano bate cerca de 36 000000
de vezes em um ano.

by Ha cerca de 60 milhoes de células na retina
do olhoe humano.

¢) A espessura de uma folha de papel é de
0,005 mm.

d) A distincia da Terra 4 Lua é de, aproxima-
damente, 384 400000 metros.

08. | Escreva, em notagdo cientifica, cada g

um dos ndmeros ue aparccem nas frases.

a) O estadio do Maracana ja acomodou um
publico de 210000 pessoas.

b) O rio Nilo é um dos mais compridos do
mundo, com 6695000 metros de extensao.

c) Em média, uma célula do corpo humano
tem massa de 0,000000008 grama.

» Estadio co Maracana, Rio de Janeiro.
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